

Оказывая братскую помощь пострадавшему Поволжью, мы тем самым выручаем из беды самих себя.

Приглашаю
визации
Вс
тинг и
ставле

В. Ц. И. К. в постановлении своем от 18-го августа предложил комитету отложить посылку заграничной делегации и сосредоточить свои силы на непосредственной работе в голодающих районах путем поездки туда членов комитета в целях распределения продовольствия и руководства питательными пунктами. Комитет в своем большинстве оказался однако настолько захваченным интересами, не имеющими прямого отношения к делу помощи голодающим, что отвергнул предложение правительства и в ультимативной форме поставил вопрос о немедленной поездке своей делегации за границу, указав в своей резолюции от 23-го августа, что комитет сочтет себя вынужденным предрешить свою работу, если правительство не изменит своего решения относительно немедленного выезда делегации. Вместе с тем комитет отверг предложение правительства о выезде возможно большего числа его членов на места. Эта резолюция комитета окончательно убедила правительство, что большинство комитета оказалось под влиянием политических расчетов, не имеющих ничего общего с интересами голодающих и что комитет склонен пренебречь интересами серьезной работы ради участия в той контр-революционной политической игре, которая завязалась вокруг его создания среди заграничных белогвардейцев. Советское правительство, вынужденное с сожалением констатировать результат своего шага, направленного к широкому привлечению бывших активных противников Советского правительства к помощи голодающим, постановило ликвидировать комитет. В месте с тем Советское правительство призывает всех тех, кто не согласен приносить интересы голодающих в жертву контр-революционным расчетам, наречь свои силы и на почве широкой самостоятельности вести дальше дело помощи голодающим.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ.

(Радио Абхазвоста).

В. Ц. И. К. в постановлении своем от 18-го августа предложил комитету отложить посылку заграничной делегации и сосредоточить свои силы на непосредственной работе в голодающих районах путем поездки туда членов комитета в целях распределения продовольствия и руководства питательными пунктами. Комитет в своем большинстве оказался однако настолько захваченным интересами, не имеющими прямого отношения к делу помощи голодающим, что отвергнул предложение правительства и в ультимативной форме поставил вопрос о немедленной поездке своей делегации за границу, указав в своей резолюции от 23-го августа, что комитет сочтет себя вынужденным предрешить свою работу, если правительство не изменит своего решения относительно немедленного выезда делегации. Вместе с тем комитет отверг предложение правительства о выезде возможно большего числа его членов на места. Эта резолюция комитета окончательно убедила правительство, что большинство комитета оказалось под влиянием политических расчетов, не имеющих ничего общего с интересами голодающих и что комитет склонен пренебречь интересами серьезной работы ради участия в той контр-революционной политической игре, которая завязалась вокруг его создания среди заграничных белогвардейцев. Советское правительство, вынужденное с сожалением констатировать результат своего шага, направленного к широкому привлечению бывших активных противников Советского правительства к помощи голодающим, постановило ликвидировать комитет. В месте с тем Советское правительство призывает всех тех, кто не согласен приносить интересы голодающих в жертву контр-революционным расчетам, наречь свои силы и на почве широкой самостоятельности вести дальше дело помощи голодающим.

Граждане! Покупайте сегодня газету. Сбор поступит в пользу голодающих.

близкие нашему сердцу люди страдают и в неопишуемых муках умирают от голода, мы, жители плодородной страны, давшей нам в этом году хороший урожай, — едим, хорошо ли, плохо ли, но едим каждый день, посещаем театры, кинематографы и наслаждаемся всеми прелестями нашей очаровательной природы: когда почувствуешь этот контраст, — становится стыдно. Конечно, жизнь имеет свои права и, думая о страданиях ближнего, нам вовсе не следует погружаться в траур и отказаться от всех земных благ. Напротив, мы, здоровые телом и сильными духом, должны ковать свое счастье елико возможно, но и в то же время не должны забывать, что без поддержки великой трудовой армии мы своего счастья не скуем. А потому, отдавши часть наших благ голодающим братьям, мы лишимся немногого, но зато сумма этих маленьких лишений даст жизнь миллионам борцов и тем самым укрепит нашу пролетарскую мощь. Нужно только захотеть помочь, так сильно захотеть, как хочет есть голодный, — и тогда помощь будет оказана. А для этого достаточно только прочесть информацию о голоде, ибо то, что повторяется слишком часто, становится в конце концов привычным для слуха и в силу этого теряет остроту своего действия. Нет, хорошо бы вдуматься в это роковое слово „г-о-л-о-д“, надо его, так сказать, преломить в своем сознании, обнять его глубинами своей души, чтобы понять весь ужас его содержания. Пусть каждый из нас хотя-бы на час откажется от своих личных повседневных интересов и, уединившись в своей комнате или где нибудь на лоне природы, где ничто не отвлекало бы нашего внимания от этого насущного вопроса, пусть закроет глаза и постарается вдуматься в это страшное слово — г-о-л-о-д. И пред нашим внутренним взором предстанут: опустошенные

ПРУЗЧИКИ.

Эй! Кто там спит? Эй, страхи-ка дремоту,
День наступил, и принес нам заботу!
Солнце сегодня во мгле...
Там далеко, за степями безбрежными,
Там далеко, за горами за снежными
Голод на русской земле.
Эй! Кто там спит? Эй! Страхни-ка дремоту!
День наступил... Выходи на работу!
Живо, товарищи в трюм.
Щедро грузите суда быстросходные,
Хлеба там ждут наши братья голодные,
Полные тягостных дум...
Эй! Кто там спит! Эй! страхи-ка дремоту!
Не покалечим рабочего поту!..
До верку полны суда.
Солнце взошло ослепительно-ясное.
Эй! Водружай на корме наше красное
Славное знамя труда...

Людмила Невеская.

Помощь голодающим в России и за границей.

(Пленум Московского Совета).

МОСКВА, 1 сентября. 30-го августа тов. Каменев в докладе о помощи голодающим Поволжья в России и за границей говорит: „Советскому правительству пришлось использовать всю энергию государственного аппарата, чтобы сделать все возможное для миллионов трудящихся в областях, пораженных неурожаем. Голодающими были объявлены 15 губерний и областей, с 20-ти миллионным населением, засеивавшим до войны 14 миллионов десятин. В 21-ом году засеяно только 7^{1/2} миллионов. Чтобы помочь засеять хотя бы 50 процентов озимого клина, необходимо было закончить к 5-му сентября отправку 15-ти миллионов пудов зерна. По точным данным от вчерашнего числа 10 миллионов пудов зерна уже отправлено голодающим губерниям. На днях в петроградский порт придут 2 миллиона 100 тысяч пудов зерна, закупленных Наркомвнешторгом в Америке и Швеции для немедленной переброски в Поволжье. Вторая очередная задача Советской власти — помочь голодающему населению. Необходимо срочно перебросить в Поволжье продовольствие, организовать общественное питание, оказать широкую помощь детям, наладить общественные работы. На стихийную беду трудовой республики откликнулась Норвегия, приславшая на 700 тысяч крон продовольствия. Германский Красный Крест предложил лекарства и врачебную помощь. Эстония уже прислала в Москву несколько десятков вагонов продовольствия. Крупнейшие и богатейшие государства — Англия и Франция помогают голодающим иначе: Верховный Совет союзников постановил лишь создать комиссию для изучения вопроса о голоде в России, затем составить комитет для исследования вопроса, в какой форме может быть оказана помощь голодающим. Англо-французская тактика является дьявольской насмешкой над нуждами наших голодающих братьев. Европа обдумывает планы интервенции и способы низвергнуть ненавистную Советскую власть. Америка откликнулась предложением через организацию Губера взять для прокормления миллион детей голодающих губерний. Вчера должен был прибыть в Петроград первый пароход с продуктами для детей, а затем из Риги 11 маршрутов с продовольствием для детей. Выполнение боевой задачи — говорит тов. Каменев — по обсеменению полей Поволжья за несколько дней до срока сорвало все надежды капиталистов и их приспешников на гибель Советской власти.“ Тов. Каменев заканчивает кратким обзором работ закрытого на днях всероссийского комитета помощи голодающим, занимавшегося под руководством оказания помощи голодающим организацией борьбы с Советской властью.

БУРЖУАЗИЯ И ГОЛОД.

Тысяча, десятки и сотни тысяч мольбы пролетарских рук спешат внести свою лепту на помощь умирающим братьям. Ужасный многомиллионный стон корчащихся в муках голода тружеников земли несется с Волги и заставляет трудящихся забыть собственное недоедание, собственное страдание. Скучный паек отдается туда, где дорога всякая кроха хлеба. Казалось бы, что никто не может пройти равнодушно мимо погибающих в неимоверных мучениях миллионов людей, миллионов женщин и детей. Казалось бы, что перед лицом этих страданий должна дрогнуть всякая человеческая душа, и что те, кто утопает в роскоши и избытке, протянет руку помощи для спасения миллионов людей от жестокой, мучительной смерти. Протяните руку помощи из простого чувства сострадания, чувства человеческого долга. Нет! те, чья душа погребена в толще золота, могут только лицемерно лгать, говоря о чуждой им гуманности и человечности. Передовая буржуазия передовой Западной Европы со спокойно-зверским хладнокровием рассуждает о том, нужно ли или не нужно облегчить нечеловеческие пытки голода миллионов людей. С затаенной радостью следит буржуазия за разразающимся стихийным бедствием, думая использовать его для возвращения своих тронов. Русская буржуазия, эти „спасители отечества“, выгнанные из отечества,

не отстает от своих собратьев, западно-европейских „носителей высшей культуры“. Вот что пишет орган Милюкова — представителя той небольшой группы русской буржуазии, которая ругает за оказание помощи голодающей России: „Перед лицом беспримерного по размерам народного бедствия, грозящего физической смертью миллионам русского населения, наш эмигрантский Кобленц никак не может решить, хуже или лучше (вернее — выгоднее или невыгоднее для буржуазии) будет, если эта угроза осуществится“. Таковы рассуждения „спасителей отечества“ среди стонов умирающих и умоляющих о помощи миллионов людей. Но пролетариат Запада не ждет, пока эти господа решат — выгодно или невыгодно для них спасти миллионы человеческих жизней, пролетариат Запада не на словах, а на деле идет уже на помощь погибающим. Трудящиеся же массы России и других Советских республик во главе со своим славным вождем — коммунистической партией в порыве великого энтузиазма и самопожертвования выступили сомкнутыми рядами на борьбу с новой опасностью, нависшей над советской властью. Миллионы пудов хлеба уже потянулись на Волгу, в голодающие губернии. Голод будет побежден и победить его сумеет только рабоче-крестьянская власть!

РОХЛИН.

ПЯТЬ БУКВ.

Пять безжизненных, холодных букв, образующих страшное роковое слово „голод“. Нет ни одной газеты, которая не помечала бы в настоящее время на своих страницах целые столбцы под этим страшным заголовком, о смысле которого говорят нам множество известий из голодающих губерний. На эту тему пишется изо дня в день и распространяются по

всей России и за границей множество статей и воззваний, трагующих нам о великом горе, постигшем целый ряд густо населенных местностей Поволжья, пострадавших от неурожая. Жутко делается, когда читаешь о муках, переживаемых нашими братьями рабочими и крестьянами, а когда подумаешь, что в это самое время, когда там, вдали от нашего взора, но

СКРИП ТЕЛЕГ.

Лишь от сердца подлого
Отрыгнется прочь!
Если стон голодного
Позовет помочь.
Лишь уму негодному
Не воплотить в толк,
Что помочь голодному —
Это первый долг.

Жуткие вести идут из Поволжья. Одна из них: — Вся губерния на колесах. Зрелище скорби встает перед глазами. От края до края все выжжено солнцем. Над омертвевшими пустынями полями навис сухой зной. А по бесчисленным пыльным проселкам и по горбатым шоссе, иззеленным дождями и временем, ползет на скрипучих телегах голодный поволжский народ. Идут без крика, идут без песни — только скрип телег. Идут стихийно. И множатся серые могилы по краям дорог. Скорбное великое кочевье! Много нужно живому, сильному, смелому, творящему жизнь на земле человеку. Не единым хлебом жив человек! Но хлеб — первейшее и нужнейшее. С хлебом — с земледельческой оседлостью быта — родилась человеческая культура. От седой старины идут священные песни хлеба. „Хлеб-багوشка“, „рожь-матушка“ — ласково зовет народ. Одно из славянских названий хлебного злака — „жито“. А слово „жито“ — от слова „жить“. Нет „жита“ — нет „жизни“. И вот ползут в слепую даль за „житом“. Кинули родные дома, где родились, где выросли. Нагрузили последнее добро на телеги, поклонились дорогим могилам, заплакали — двинулись, и мышам на прокорм ничего не осталось. Запела скрипучая песня колес! Скрип телег — музыка древнего кочевого мира. На пространстве тысячелетий слышится она, и так внятно слышится именно там, в степной южной России, где проходили когда-

то, волна за волной, орды кочевников из Азии в Европу, и где теперь „вся губерния на колесах“. Что-то стихийно-древнее встает над Поволжьем в этой полузатертой губернии. Кричат телеги в полночь — поется в русской поэме XII-го века. И встает оживающий древний образ. И кажется: сам царь-голод, ликующий и ненасытный, двинулся под тяжелую музыку в триумфальный поход. Это он обесплодил груд людей, наполнил их слепым страхом смерти и погнал в даль... Алый бич войны, черный бич эпидемий и белый бич голода хлещут человека. Не падая под их ударами, верит человек, что рано или поздно одолеет их роковую стихийную власть. Верит, что силой своей воли он добьется торжества социальной справедливости и уничтожит алый бич войны. Верит, что силой своего знания он оздоровит жизнь людей и создаст условия существования, при которых черный бич повальных эпидемий перестанет быть губительным и страшным. Верит, что организованной работой своих рук, дружным и всеобщим человеческим трудом всегда будет иметь запас на „черный день“, всегда от разумного избытка накопит голодного — и в ветшь прошлого обратится белый бич! Человек сломит стихийно! Так будет. А сейчас там, над голодным Поволжьем, скрип телег — стон, плач и жалоба, скорбная музыка бездонного горя.

Эс.

Голому с мира — по нитке...
Дружная помощь крепка...
Вместе вытерпим пытку...
Победа в единстве летка!

(Радио Абхазвоста).

Борьба с голодом.

ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ.

Мрачная перспектива стоит перед населением Поволжья и с ужасом оно ожидает надвигающейся грозы. Голод — это грозный бич, он не щадит никого; разрушая все на своем пути, он уносит в ужасных страданиях и муках голодных людей; умирают не только слабые старики и дети, но и сильное, цветущее население.

Голод уничтожает весь живой инвентарь в хозяйстве, он лишает возможности и на будущее время земледельца войти в нормальную колею и многих из них надолго выводит из строя.

Что может быть ужаснее голода? Это кошмар, с ним не сравнить ни одно из стихийных бедствий, он опустошает громадные местности, разоряет страну, наносит громадный ущерб государству. С этим злом нужна решительная и быстрая борьба, нужно

немедленно дать пропитание населению и поддержать его хозяйство. В нормальное время задача эта сложна, но выполнима, в данный же момент, когда страна экономически слаба, когда Советская власть при напряжении своих сил находится в тяжелом положении, тогда должен откликнуться весь народ, все граждане. Они должны как один человек подняться на помощь пострадавшим братьям, это долг каждого гражданина. Это не благотворительность, а взаимопомощь, — сегодня мы им поможем, а завтра они помогут нам.

На наши бедствия откликнулись за границей и стыдно нам будет, если мы не поможем своим братьям.

Спешите же внести и свою лепту на великое дело спасения от разорения, болезней и смерти наших братьев Поволжья.

ИЛЬЯ

Весь израненный в тяжких боях,
В солнцем выжженных волжских
степах

Пал в бессильи былинный Илья,
Застонала родная земля.

Сила народная,
Воля могучая
Тяжко терзает бесплодную
Пашню горячую,
Мать дорогую свою.
Ту, что родила Илью.

Шепчет поникший Илья:

— «Мать, земляца моя,
Ты мою силу верни,
Мощь мне былую вдохни.
Кости разбитые,
Раны глубокие,
Кровью залитые
Лаской своей исцели
Дай мне за правду опять
В честном бою постоять.»

Стелется мгла над Землей,
Носится смерть над Ильей,
Слышит со всех он сторон
Веча народного звон.

Вот поднимаются ..
Лесом чернеются,
Морем волнуются и разлива-
ются,

Алой зарей озаряются,
Толпами мерно идут..
Это — народный вестал Труд.

Снова, как вечная мать,
Мощь исходит земля,
Снова, как вечная мать,
Жизнь ему силится дать.

Снова сторицею
Рожью пшеницею,
Взрожденной мощным Трудом
Сыплет лютарным дождем
Во всенародную ширь..

И — исцелел богатырь
А. Сергеев.

СЕНТЯБРЬ—МЕСЯЦ ПОМОЩИ.

МОСКВА, 2 сент. В передовой статье «Правда» пишет: «Телеграмма тов. Калинина из Поволжья говорит о том, что голодное бедствие на Волге является более грозным, и тяжелым, чем многие думают. Эта телеграмма является кличем на всю Россию для более скорой и более серьезной помощи, чем таковая оказывалась до сих пор. Голод не дает никаких отсрочек. Всякая проволочка в деле продовольственной помощи грозит смертью многим людям.»

Первая помощь будет оказана своевременно благодаря успешному поступлению продналога. Но это нас не должно успокаивать — и газета напоминает, что «рассчитывать на прокормление голодающих продовольствием, собранным по налогу, мы не можем, так как из ресурсов налога мы должны удовлетворить армию, промышленность, больницы, приюты и прочее.» Каковы же наши очередные задачи в деле помощи? «Нужно обратить самое серьезное внимание на

кампанию сбора добровольных пожертвований. Мы должны немедленно приступить к новой всероссийской кампании за добровольную помощь Поволжью. Сейчас сбор пожертвований идет кустарно, неорганизованно. Между тем предстоит ряд ударных кампаний сбора в пользу голодающих: сбор продовольствия, сбор теплых вещей, сбор денежных отчислений и пр. Газета указывает на необходимость новой отправки работников на голод для организации аппарата распределения продовольствия в голодающих местностях, устройства сети питательных пунктов и привлечения к этой громадной работе самих голодающих. Газета кончает: «В наступающем сентябре мы должны в центре внимания трудящихся масс, наряду со взятием продналога, поставить сбор добровольных пожертвований в пользу голодающих. Ни на минуту мы не можем складывать рук. Сделаем сентябрь месяцем помощи.»

Голодающим всякий должен и может помочь-кто частью своего пайка, кто сверх-урочной работой, кто жалованьем, а крестьяне, прежде всего, быстрой уплатой продналога.

ТОВ. ТРОЦКИЙ О ГОЛОДЕ.

(Радио Абнавроста).

Выступивший на пленуме Московского Совета тов. Троцкий сказал: «Русская революция и Советская Россия никогда не стояли в такой мере в центре мирового внимания, как сейчас. Сущность в том, что наш голод пришел в момент небывалого торгового и промышленного кризиса во всем мире, особенно в Америке и Австрии. За первое полугодие текущего года торговый международный оборот едва достиг половины далеко не блестящего того же полугодия 1920 года. Хозяйственный фундамент мировой буржуа-

зии чрезвычайно расстроился, что побуждает ее искать способов восстановления мирового хозяйственного равновесия и признать, что равновесие без включения России в мировой государственный оборот немислимо. Буржуазия в целом похожа на отдельного буржуа, который, если бы и поверил теории Карла Маркса, что классовая смерть буржуазии неизбежна, все же не удержался бы от торговых-промышленных операций.»

(Конец радиogramмы не принят).

За красной чертой.

Или корнिलовщина или октябрьские дни.

БЕРЛИН, 2 сентября. После убийства Эрцбергера в Германии политическая атмосфера с каждым днем обостряется. Правые готовятся к вооруженным выступлениям, угрожая ожесточенной гражданской войной и заявляя, что противникам не будет никакой пощады. Даже соглашатели открыто призывают к борьбе с монархистами, требуя от республиканских партий не слов, а действий. Энергично ведется проповедь единого пролетарского фронта на защиту республики. Попытки реакционных демонстраций встречают отпор социалистических партий. Коммунисты требуют снятия в Германии осадного положения, изгнания из парламента монархистов, удаления реакционных судей, выборности суда, вооружения рабочих для самозащиты, увольнения монархистов из учреждений и армии. Для борьбы с монархистами тремя социалистическими и коммунистической партиями созываются митинги протеста по всей Германии.

Кризис в Германии.

НАУЭН, 2 сентября. Германский канцлер Вирг заявил, что политическое положение внутри Германии следует признать крайне серьезным. Республиканская конституция в опасности. Правительство постановило обратиться ко всему германскому народу с призывом защищать конституцию и порядок.

Обманутый союзник.

БЕРЛИН, 2 сентября. Французская печать возмущена заключением германо-американского договора, указывая, что Америка использовала версальский договор, но уклонилась от

обязательств. Мир Америки с Германией, вместо англо-американской гарантии восточной границы Франции, изолировал Францию Америка ведет собственную политику относительно Эльзаса, Дании и Польши, и играет на руку германским националистам.

Очень хотят торговать.

БЕРЛИН, 2 сентября. В Финляндию в порт Ганге прибыла германская комиссия, чтобы удостовериться в пригодности гавани к выгрузке германских товаров для России. В ближайшее время предполагается отправить 100 локомотивов.

Продовольственный фонд Франции для голодающих России

БЕРЛИН, 25 авг. Французские дипломатические круги заняты вопросом о том, сколько Франция может внести в международный фонд продовольственной помощи для России. Газеты отмечают, что во Франции имеются большие склады риса и фасоли, которые могли бы быть переданы голодающим. Газеты приветствуют решение французского правительства активно помочь России.

Конгресс металлистов.

НАУЭН, 20 августа. В Люцерне (Швейцария) открывается международный конгресс металлистов. На конгрессе представлено 19 стран от имени 4 1/2 миллионов металлистов.

Сговариваются.

МОСКВА, 29 августа. В Париж приезжают румынский король и министры для заключения военного союза с Францией по примеру Польши, Румыния рассчитывает на широкую поддержку Франции на случай войны с Россией.

Волнения и забастовки.

СОГЛАШАТЕЛИ — ВРАГИ РАБОЧИХ.

МОСКВА, 1 сентября. В Стокгольме 28-го августа открылась конференция безработных. На ней представлено 100 тысяч безработных Швеции. Конференция потребовала от правительства соответствующего прожиточному минимуму. Вследствие революционного на-

строения конференции, соглашатели покинули ее.

ВОЛНА ЗАБАСТОВОК ВО ФРАНЦИИ.

МОСКВА, 1 сент. В Париже бастуют 25 тысяч текстильщиков, 1 1/2 тысячи транспортных рабочих, 1 1/2 тысячи строительных, 1 1/2 тысячи шоферов. Объявили забастовку сочувствия кожевники. Забастовка металлистов в Страсбурге продолжалась месяц.

По Советской России.

В Крыму.

Пленум областного комитета

СЕВАСТОПОЛЬ, 1 сентября. В Симферополе закончился широкий пленум комитета Р. К. П. Выяснилось, большинство ударных работ выполнено. Банды зеленых совсем ликвидированы. Все силы партии направлены на проведение агитации.

Поднятие минонодца.

СЕВАСТОПОЛЬ, 1 сентября. Поднят миноносец «Заветный», затопленный 3 1/2 года командой, не желавшей сдать его немцам при оккупации Крыма. Миноносец лежал на глубине 10-ти сажен. Он находится в полной исправности после ремонта и чистки механизма вступит в ряды действующего флота.

Контр-революция за работой.

(Радио Абнавроста).

Подробности белогвардейского заговора в Петрограде.

Попытка срыва помощи голодающим.

МОСКВА, 31 августа. Президиум В. Ч. К. опубликовал сообщение о раскрытом в Петрограде заговоре против рабоче-крестьянской власти. Враги трудящихся в то время, как Советская Россия все силы свои напрягает для преодоления голода, готовились нанести революции предательский удар изнутри. С введением продналога, со вступлением на путь соглашения с крестьянством у белогвардейцев исчезла почва для поднятия крестьянских волнений. Потеряв надежды на массовое движение, черно-белый стан встал на путь организации заговорческих боевых групп. В то время, когда Советская власть приступила к фактическому осуществлению начал новой экономической политики и все свои силы бросила на трудовой фронт, контрреволюция приступила к политическому и экономическому заговору с целью разрушения хозяйственной жизни республики.

Подготовка вооруженного восстания к моменту сбора продналога.

Ликвидированные чрезвычайной комиссией на территории Петрограда, в северной и северо-западной областях республики боевые контрреволюционные организации готовили вооруженное восстание в Петрограде к моменту сбора продналога. Со времени раскрытия первой белой организации деятельность заговорщиков не прерывалась ни на минуту. Через финляндскую границу продолжали прибывать белогвардейские агенты с целью пополнения разбитых рядов.

Планы белогвардейцев.

Самой крупной из белогвардейских организаций является петроградская организация. Во главе ее стояли: профессор и бывший помощник Таганцева, бывший подполковник Шведов и агент финской разведки — бывший германский офицер. Согласно плану белогвардейцев, одновременно с выступлением в Петрограде должны были произойти восстания в городах: Рыбинске, Бологое, Старой Руссе и Дно с целью отрезать Петербург от Москвы. При ликвидации организации было обнаружено оружие, динамит, тайные типографии, подложные печати, бланки, белогвардейская литература. Эта организация состояла из нескольких групп: офицерской организации, группы профессоров и объединенной организации кронштадтских моряков.

Участие меньшевиков и эсеров.

Петроградская организация вступила в соглашение с контрреволюционной группой, именовавшей себя «уполномоченными собраниями представителей фабрик и заводов Петрограда». Эти уполномоченные представляют собой союз меньшевистских, эсеровских и монархических дельцов. Беглецы из Кронштадта служили резервом всех белогвардейских организаций. Для видности участия «демократических рук» белогвардейцы за деньги привлекали к себе на службу бывший кронштадтский Ревком. Этот Ревком, в дни мартовской кронштадтской авантюры возмещавший борьбу за беспартийные советы без коммунистов, с невероятным цинизмом продавал кронштадтских моряков поочередно белогвардейским организациям. В начале мая Петро-

*) См. № 51 нашей газеты.

Грузия на помощь голодающим.

ТИФЛИС, 29 августа. 28-го августа начинается агитационная кампания в Совгрузии помощи голодающим Поволжья. На местах срочно вырабатывается план проведения кампании.

Лозунг кампании: «Поволжье жителя не только России, но и всех Советских республик. Не урожай и голод Поволжья в будущем может отразиться на всех республиках. Советская Грузия в долгу перед Советской Россией. Рабочие и крестьяне знают, что долг платежом красен.»

В Италии.

МОСКВА, 27 августа. (Начало не принято) Член итальянского кабинета министров заявил, что если Антантой ничего не будет сделано для помощи голодающим, то итальянские рабочие непосредственно организуют дело помощи Социал предатель Серрати пытавшийся читать лекцию о России на одном из рабочих собраний в Милане, был оштрафован и вынужден был удалиться.

Сами испугались.

ГАНОВЕР, 23 августа. Доклад о расходах американской оккупационной армии в Прирейнской области произвел такое впечатление на американскую буржуазию, что американский сенат постановил вернуть американские войска немедленно по заключению америк.-герман. торгового договора.

Убийцы рабочих оправдываются.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 28 августа. В Финляндии оправдан судом лейтенант Тамминен, заведывавший концентрационным лагерем, тяжело ранивший рабочего.

Вашингтонская конференция и Советская Россия.

ЧИТА, 31 авг. Ожидается изменение программы, характера и состава вашингтонской конференции и допущение торговых представителей заинтересованных стран. Поднят вопрос об обязательном присутствии представителя Советской России, а также Дальне-Восточной республики. Сторонниками этого являются Англия и некоторые влиятельные круги Америки. Япония вряд ли будет противостоять. Сторонники приглашения России указывают, что не приглашение Советской России подчеркнет нежелание великих держав считаться с мнением русского народа, который может быть временно ослаблен, но без которого прочный мир не может быть достигнут.

градской организации удалось установить соглашение с кронштадтским Ревкомом. В Петроград в распоряжение организации прибыл ряд матросов, которые при выезде из Финляндии снабжались оружием и подложными документами при ближайшем содействии кронштадтской разведки финского генерального штаба.

За французское золото.

Ряд петроградских профессоров, во главе с проректором петроградского университета Лазаревским и бывшим сенатором Манухиным, разрабатывали для белогвардейцев вопросы о всеобщем избирательном праве по четырехкласовой формуле, о земском и городском самоуправлении и финансовой реформе. По изготовлении эти проекты отсылались в Финляндию.

Тротательный союз.

Между белогвардейцами в лице Таганцева и Комарова и меньшевиками Богомысловым и Назаровым — представителями меньшевистско-эсеровского блока было заключено соглашение. При помощи белогвардейцев меньшевики и эсеры печатали в Финляндии контрреволюционные прокламации за подписью «Уполномоченные собрания представителей фабрик и заводов Петрограда». (Конец радиogramмы не принят).

ОБЗОР

ПЕЧАТИ

МОСКВА, 1 сентября. Всероссийской чрезвычайной комиссией раскрыт новый контр-революционный заговор в Петрограде. Кого на сей раз представляют заговорщики? Рассматривая этот вопрос, «Известия» В. Ц. И. К. пишут: «Мы находим здесь весь обычный букет контр-революционных предприятий. Во главе монархических реставраторов, подстрекатели-мировые империалисты и в первую голову французские пособники-социал-предатели. Низшие исполнители — главные поставщики пушечного мяса — темные люди, одураченные социал-предательской пропагандой». Состав заговорщиков и на этот раз ничем не отличается от состава всех прежних, за то есть одно существенное отличие, показывающее, до чего измезьчала наша белогвардейщина. В самом деле, «Судьба достаточно посмеялась над Колчаком и Деникиным — пишет «Правда», но эти мечтатели по крайней мере имели с собой многотысячные армии и сотни миллионов антантовского золота. Мечтатели петроградского нынешнего заговора имели с собой, если не считать их самих и сочувствующих им буржуа, — сотни битых с толку матросов, да ассигновки по смете контр-разведки финляндского генерального штаба и французского консульства в Финляндии. При таких условиях — продолжает «Правда» — белогвардейским и эсеровским заговорщикам остался лишь путь грандиозных планов, больших провалов и террористических уловок в тло пролетарской диктатуры. Но это тело достаточно крепко для того, чтобы выдержать эти улоки банкротов контр-революции с полным хладнокровием, не отступая ни на шаг от своих задач — восстановления хозяйства, борьбы с голодом и беспощадного подавления всякого покушения на Советскую власть».

Да здравствует Мировой праздник солидарности 4-ое сентября!

4 сентября в «день Интернационала Молодежи» в 11 часов дня в помещении 2-го Государственного театра состоится **ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ**, посвященное «Дню Юношеского Интернационала». Приглашаются все партийные, советские и профессиональные организации, а также вся трудовая молодежь.

Вечером в том же помещении состоится большой **концерт-митинг** при участии лучших сил, перед которым силами Сомола представлена будет пьеса «Странник».

В тот же день вечером во всех остальных театрах, кино и цирке богатая, разнохарактерная программа.

Сбор со всех театров, кино и цирка поступает в пользу голодающих.

Комиссия по проведению праздника.

МОЛОДЕЖЬ, СЛУШАЙ.

4-го сентября—исторический праздник молодежи, праздник борьбы. Из года в год молодежь всех стран его празднует.

Рабочая молодежь запада в этот день бросает работы, с красными знаменами выходит на улицы с революционными песнями, выступает против буржуазии, дворянства и военизации.

Борясь против войны, молодежь всей душой и чувством стояла и боролась за Интернационал.

И нынешний праздник молодежи будет проводиться под знаком международной солидарности и братства рабочих против эксплуататоров и дворян.

Молодежь России и Абхазии 4-го сентября не должна забыть своих западных и восточных братьев по борьбе и работе, которые быть может в этот день омоют юной кровью мостовые городов и фабричных поселков, попадут под нагайку жандармов, будут засажены в тюрьмы в то время как молодежь России, Абхазии и других советских республик может свободно собираться и проводить свой праздник.

Но, молодежь, не забывай: Красное Поволжье постиг страшный голод, В

день 4-го сентября мы вспомним и голодающих братьев волжан. Окажем им помощь чем можем. Каждый лишний кусок хлеба, трудовая копейка, собранная в подарок красной голодающей Волге, будет лучшим залогом братства и солидарности молодежи Абхазии с молодежью России и всего мира.

Такая всегда—молодежь рабочая, крестьянская и интеллигентная в праздник 4-го сентября выступала под одним красным знаменем; только явные предатели и контр-революционеры были в стороне.

И в 1921 году вся революционная молодежь должна встать под знамя Коммунистического Интернационала Молодежи.

4-е сентября закрепит Союз Молодежи всех народов и стран и послужит первым камнем не словесной, а действительной солидарности.

Да здравствует Интернационал Молодежи!

Да здравствует Мировая Революция!

Центральное Орг. Бюро КСМА.

Сегодня мы всюду. Сегодня нас миллионы. Сегодня бросаем мы клич боевой! Сегодня повсюду встанут легионы, сегодня сердца загорятся борьбой.

ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ.

Сегодня молодежь всего мира празднует свой праздник.

Этот праздник берет начало с 1915 г., когда молодежь, не перешедшая в лагерь социал-предателей и оставшаяся верной заветам марксизма, вышла на улицу с красными знаменами и с криком «долой войну, мы не хотим страдать за капитал и капиталистов. Дайте нам мир, дайте хлеб!» От войны страдают больше всего молодые пролетарии. Молодежь, на борьбу против войны, против капитала! Это были лозунги первого сентябрьского воскресения и с этого дня молодежь ежегодно празднует первое воскресенье в сентябре. В 1916 г. праздник проходил под теми же лозунгами и еще под лозунгом освобождения Карла Либкнехта из тюрьмы. В 1917 г. впервые в празднике принимает участие и пролетарская молодежь России. 3-го сентября состоялась грандиозная демонстрация молодежи в Москве, с лозунгами «долой империалистическую войну, да здравствует власть советов!» В истории движения молодежи в России день 3-го сентября 1917 г. останется памятным днем, потому что в этот день было первое выступление, первая самостоятельная демонстрация пролетарской молодежи. В Европе этот день прошел под лозунгами: «долой мобилизацию молодежи, долой досрочные призывы 18-ти и 19-ти летних!» Сентябрь 1918 г. проходил как день выражения симпатии к русской революции. Сентябрь 1918 г. отмечает нарастание организации молодежи с

коммунистическим направлением и начало работы во всероссийском масштабе. Сентябрь 19 го года это день ожесточенной борьбы с врагами в России и помощи со стороны пролетариата запада, и борьбы пролетарской молодежи за невмешательство в дела Советской России. 5-го сентября 1920 г., когда Россия вступила на путь мирного строительства, крепкие уже коммунистические союзы молодежи проводят день помощи Коминтерну. Все сборы, все средства отдает молодежь своему всемирному руководителю, и все идет на помощь в борьбе с реакцией западного пролетариата.

Так проходил этот день до сих пор. Пролетарская молодежь конечно получила за свои выступления свинцовые пули и ежегодно окропляла своей кровью этот праздник. Молодежь России уже 4 года как проводит этот праздник открыто и свободно.

Сегодня, 4 сентября 1921 г., пролетарская молодежь России, празднуя свой мировой праздник, шлет привет всем томлящимся в тюрьмах вождям пролетариата, шлет привет и пожелание поскорее освободиться молодежи тех стран, которые стонут под игмом белого террора. Сегодня в день нашего праздника мы не забудем тех товарищей, которые пали в борьбе и идя по их стопам, мы превратим сентябрьский праздник не к призыву борьбы с милитаризмом, а к мирному светлому празднику молодежи всего мира.

М. Альперович.

Праздник солидарности праздник помощи.

Сегодня пролетарская молодежь Кавказа впервые со всей молодежью России и всего мира празднует день мировой солидарности пролетарской молодежи. Сегодня молодежь Абхазии приобретает к движению и борьбе молодежи за лучшую жизнь, и сегодня мы не должны забыть тысячи детей, десятки тысяч и миллионы пролетариата—поволжан. Волга голодает. На Волге люди умирают с голоду. Волгу постигло несчастье, это мы не можем забыть ни на минуту. Пролетарская молодежь не пришла в отчаяние, а еще усиленнее начала бороться с разрухой и волжская молодежь, несмотря на голод, идет впереди всех, чтобы по мере сил ослабить напор этой страшной волжской гостии. Молодежь Поволжья берется сейчас за подготовку посевной кампании и мы обязаны им помочь в этом.

Молодежь Абхазии, впервые празднующая, должна придти на помощь голодным Поволжья. Все сборы с сегодняшнего праздника идут в пользу голодающих. Вся агитация должна главным образом говорить о помощи. От голода никто не застрахован, и голод может охватить Абхазию так же, как и Волгу, а поэтому мы обязаны помочь товарищам, чтобы при нужде мы имели право требовать у них помощи, а Волга имеет право требовать от нас, ибо с октября революция Приволжье кор-

миле всю Советскую Россию и нашу освободительницу-Красную Армию. Не должно быть ни одного рабочего, крестьянина, служащего, который бы не мог сказать: я исполнил свой долг, я сделал для спасения голодных все, что мог. В особенности мы, коммунисты и пролетарская молодежь, должны идти впереди всех и подавать пример остальным в деле помощи. И сегодня, празднуя этот мировой праздник солидарности, мы на деле должны в первую очередь показать свою солидарность с нашими голодными русскими братьями. Сегодня не должно быть ни одного молодого рабочего, крестьянина, красноармейца, служащего, который бы не принял участие в празднике и не помог бы голодным, чтобы в будущем у нас действительно был бы праздник мировой солидарности, чтобы мы знали, что у нас нет голодных, что везде царит мир и труд.

Да здравствует Красное Поволжье и помощь ему!

Да здравствует единение и солидарность молодежи!

Да здравствует Р. К. С. М. и его руководительница Р. К. П.!

Да здравствует Коммунистический Интернационал молодежи и его передовой отряд—пролетарская молодежь России!

Да здравствует красная, свободная Абхазия!

М. Альперович.

Молодежь! твои братья и сестры голодают, неужели не уделишь им крохи.

На помощь голодающей Волге.

Ужасный голод царит в Поволжье. Голодают тридцать миллионов людей—старика, молодежь, дети, женщины—все безразлично. Голод никого не щадит.

Смерть косит людей. Голодные матери с грудными детьми на руках умирают, или бросают своих детей в бездну реки Волги.

Люди, живущие в полосе Волги, десятки, быть может сотни лет, бросают свои родные места и бегут в хлебные края.

От голодухи гибнет скот.

Поволжье экономически умирает. Нет хлеба—стоят фабрики, заводы, мерт крестьянское хозяйство.

Трудящиеся Поволжья, испытывая этот страшный голод, взывают ко всему населению России и всего мира о помощи.

Быть глухим и не слышать вопля и братской просьбы тридцати миллионов людей, а не одного человека, значит быть истуканом или окаменелостью.

Да здравствует 1-й съезд кавказской молодежи.

Да здравствует Коммунистический Интернационал молодежи.

Да здравствует Российский коммунистический союз молодежи.

К кавказскому съезду КСМ.

В пролетарском центре Кавказа в Баку открылся 1-ый кавказский съезд коммунистических союзов молодежи. Впервые молодежь всего Кавказа, жившая до сих пор своей отдельной жизнью и узко национальными интересами, собралась вместе для обсуждения общих вопросов связанных с коммун. движением молодежи. В первый раз, молодежь более восприимчивая к коммунистическим идеям менее зараженная национализмом показывает пример единения своим старшим товарищам. Молодежь Кавказа получила возможность легально собираться и этот первый съезд имеет огромное значение не только для молодежи, но и для всего Кавказа. Здесь будут выработаны формы участия молодежи в партийном и советском строительстве, в хозяйственном возрождении Кавказа. Съезд скажет свое слово о мерах борьбы с национализмом и другими предрассудками. На съезде будет избран Кавказский краевой комитет, который будет вести работу по всему Кавказу. На съезде ложится работа по выработке и переработке тех методов и способов, ко-

Трудовой человек—знавший нужду и горе,—таким никогда не бывал и не будет—он окажет помощь голодающей массе первым и быстро. Наш призыв о помощи обращен к молодежи, она более чутка и отзывчива.

Молодежь городов и сел, буди чувство своих отцов, матерей, делов—помощь голодным сейчас же должна быть оказана.

Передовой отряд революции—Коммунистический Союз Молодежи, подыми первым на помощь голодающей Волге.

Каждый член союза и Союз Молодежи в целом должен развить агитацию среди населения, производить сборы пожертвований и пр.

Чем скорее будет оказана поддержка—тем скорее мы возродим к жизни все Поволжье. Люди будут сыты—будет работать, развиваться хозяйство, в чем заинтересованы все рабочие и крестьяне Советских и даже буржуазных стран.

На помощь Волге—молодежь, старики, женщины!

Н.

ПО РОССИИ.

По коммунистически.

В селе Дальнике Одесской губ. образовалась сельско-хозяйственная коммуна молодежи. Для нее отведено 80 десятин пахотной земли.

На первом же собрании членов коммуны, было постановлено 90 проц. урожая отдавать государству.

Не в пример старшим.

Привезли на завод Оран в Одессе два изношенных автомобиля. Старшие рабочие брались починить каждый в отдельности в три дня. А юные коммунары починили оба за один день.

Молодцы печатники.

Ячейка печатников г. Ливены устроила сверхурочные работы и отпечатала 1000 экземпляров анкет, заготовка объявления и др. работы для уккоммла.

Выставка союзной печати.

В Борисоглебске (Тамб. губ.) открыта выставка союзной печати.

СРЕДИ МОЛОДЕЖИ КАВКАЗА, АЗЕРБАЙДЖАН.

На помощь Волге. (Агдаш).

— В Агдашском уезде происходит успешная работа по сбору хлеба, засеянного ячейками Комсомола. Средний урожай 200 пудов. Постановлено весь собранный хлеб отдать голодающим Поволжья. Сбор чанака проходит успешно. Молодежь принимает активнейшее участие. Уездком Комсомола постановил, что молодежь обязательно также должна дать по чанаку. Каждая ячейка должна собрать самое меньшее по одной подводе сена или саману.

По тому же пути. (Баку).

В Ленкоранском, Сальянском и др. уездах происходит сбор хлеба, фруктов, овощей и орехов усилиями местных организаций Комсомола. Производится сбор продуктов голодающим Поволжья, устраиваются продфонды и т. д.

Готовятся работники. (Ленкорань).

Уездком Комсомола открыл школу для подготовки работников политпросвета и союзного движения. Выработана программа занятий. Главная часть: союзное движение и практическая работа. Школа открыта на 75 человек. Лекторов дал Наробра; помимо них есть члены союза, уездкома и партии, могущие преподавать в этой школе. Побольше таких союзных школ и у нас не будет нужды в организаторах.

Долой безграмотность. (Сальяны).

В Сальянах открыта школа союзных работников и учителей ликвидаторов безграмотности на 75 человек. К концу уборки хлеба учителя будут вполне подготовлены для преподавания во вновь организуемых школах грамоты.

Свет знания (Баку).

Открытие школ ликвидаторов безграмотности и союзных работников принимает стихийный характер. Во многих уездах есть надежда на полную ликвидацию безграмотности в самое ближайшее время.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Рацину-Исерову. Стихи не пойдут. И «Прошлое» и «Минувшее» устарели. Пишите о настоящих переживаниях, о строительстве новой жизни. Познакомьтесь ближе с техникой стиха.

Черному. Помещаем. Присылайте заметки о местной жизни.

Открытие драматической студии.

При Сухумской городской организации Коммунистического Союза Молодежи открывается драматическая студия. В студию принимаются и не члены союза. Запись принимается у городского секретаря с 8 до 2 дня и по вечерам.

М. Альперович.

Сегодня праздник единения. Да здравствует единение молодежи Кавказа с молодежью России.

Помогите сегодня голодным умирающим детям Волги—будущим строителям жизни!

Страничка работницы и крестьянки Абхазии.

Шагай же в хогус рабочим, же отставай, работница!

Работница, -- помоги голодающим!

Работница! В самые тяжелые дни Советской власти ты бодро шла вперед, показывая пример силы революционного духа. Когда, утомленная в непрерывной борьбе то с внешним врагом, то с ужасной разрухой ты останавливалась, перед глазами вставало прошлое: грязный подвал, голод в то время, когда твой хозяин утопая в тепле, роскоши и довольстве, полнейшее бесправие. Ты была бессильна что либо изменить -- ты раба, а хозяин властелин и сколько бы ты работала, стараясь улучшить свое положение, ты увеличивала бы только состояние своего хозяина.

Тогда с новой силой принимаясь ты за работу, ибо сама не хочешь возврата к старому. Свободная гражданка не может стать снова рабой.

Сейчас мы переживаем самое тяжелое время, ужаснее всех контр-революционных выступлений, ужасней всех гражданских войн, -- голодобрушился на Советскую Россию. Самая плодородная часть Советской России пострадала от неурожая, все поля Поволжья выгорели и 35 миллионов крестьян обречены на голод. Все и все на борьбу с голодом, вот главный боевой лозунг.

Не щадя ни сил ни здоровья, вся пролетарская Россия выступила на борьбу со своим злейшим врагом. Работницы России идут впереди. Работницы Абхазии не отстанут от работниц России и кто чем может помогут голодающим.

Только объединенными дружными усилиями рабочих и работниц мы сможем побороть голод.

С. П.

РАБОТНИЦА И СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

Труженица! ты знаешь как тебе жилось при царизме. Ты также испытала жизнь и при меньшевистском грузинском правительстве. Теперь ты живешь и всматриваешься, что дает тебе Советская власть.

Ты видела как Советская власть боролась со своими противниками за освобождение всех угнетенных. Советская власть с честью выполнила свою задачу. Она освободила рабочих и крестьян и дала все права наравне с мужчинами нам -- женщинам-пролетаркам.

При царизме, а также и при меньшевиках, господствовавших здесь 3 года, женщина была рабой капитала, а также развлечением для господствующего класса. Сотни лет была она под этим игом, была лишена права пользоваться благами человеческой жизни. Лишь пришедшая сюда в Абхазию Советская власть, освободившая рабочих и работниц, дала ей возможность широко воспользоваться своими правами. Работницы занимают ответственные посты, работница строит свое пролетарское государство. Советская власть освободила работницу от тяжелых домашних забот, от заботы о детях, которые связывали работницу, не давая ей ни минуты отдыха. Дети оставались брошены без приюта, голодные и раздетые, несмотря на то, что тогда всего было вдоволь, и для того чтобы как нибудь прокормить свою семью и не дать ей умереть с голода она вынуждена была продавать не только свой труд, но и свое тело.

Советская власть зовет женщину на творческий труд, призывает в свои ряды на борьбу с внутренней разрухой, которая досталась нам от империалистической войны.

Каждая сознательная пролетарка должна понять, что советская власть есть власть рабочих и крестьян и что без помощи рабочих и работниц трудно будет справиться с нашей разрухой. Если мы не дадим живой помощи Советской власти, то мы еще не скоро улучшим свое экономическое положение. Есть старая пословица, "что посеешь, то и пожнешь".

Итак работница, не задумывайся и не говори, что ты темна и не можешь принять участие в строительстве своего пролетарского государства. Если у тебя станет вопрос как же дети, которых надо воспитывать, я скажу тебе, у нас есть на это детские сады, где детей воспитывают, где их кормят, одевают и учат. На это Советская власть обратила самое серьезное внимание и детям твоим будет лучше в саду, чем дома. Посмотри на детей, которые приехали из Грозного на экскурсию в Сухум, посмотри как за ними смотрят, дети вполне здоровы и веселы и довольны.

И так иди в наши ряды и рука об руку с рабочими победим фронт хозяйственной разрухи, ибо мы должны помнить, что у нас есть молодое поколение, которому мы должны построить лучшую свободную жизнь.

Работница Егорова.

Собрание работниц города Сухума.

6 го и 7-го августа состоялись три заседания первого общегородского делегатского собрания работниц города Сухума. Был рассмотрен целый ряд вопросов по следующей повестке: 1) Текущий момент. 2) Советская власть и работница. 3) Трудовой фронт и работница. 4) Народное просвещение. 5) Доклад инструктора при Женотделе т. Петровской. 6) Текущие дела.

Собрание было открыто приветственными речами представителей от Оргбюро, Ревкома, Женотдела, Совпрофа и др., после чего с докладом на тему о текущем моменте выступил секретарь Оргбюро тов. Ларионов. Докладчик обрисовал все важнейшие положения в современной общественной жизни, коснувшись всех жертв и лишений перенесенных рабочими и крестьянами во время империалистической войны, и закончил свое слово призывом женщин-работниц к дружной работе на трудовом фронте по борьбе с продовольственной разрухой и по оказанию помощи голодным братьям России и Поволжья.

С докладом на тему "Советская власть и работница" выступила зав. Женотделом тов. Пенякова. Докладчица провела яркую параллель между прежним положением женщины, когда вся жизнь ее, задушенная империалистическим гнетом, ограничивалась работой на кухне, детской, шитьем, стиркой и мойкой, -- и теперешним, когда перед ней раскрыты все пути широкой общественной деятельности наравне с мужчиной. Докладчица закончила свою речь призывом к трудящимся женщинам идти ко всему великому и светлому, к чему призвала их пролетарская республика.

На тему "Трудовой фронт и работница" сделала подробный и обстоятельный доклад зав. Агитпропом и Политпросветом тов. Таранова. Докладчица подчеркнула огромное значение единичности единодушия при нынешней созидательно-общественной работе и указала на то, что все торжество и все успехи Советской власти в настоящем и будущем зависит только от степени единичности и организованности всех трудящихся вместе, без различия пола. Далее т. Таранова напомнила собранию тот первый протест русских работниц, который был сделан ими по поводу бессмысленной кровавой войны 14-го года и который был потом поддержан мужчинами-фронтвиками, вполне доказав сознательность женщин-пролетарок. Тов. Таранова привела параллельно слова великого вождя революции т. Ленина о том, что только при условии горячего и широкого участия женщин, наравне с мужчиной, в революционной борьбе, -- пролетариат может победить мир. Необходимо вполне организованное и самое широкое участие женщины во

всех видах Советского строительства, для достижения его светлых целей. Докладчица закончила свою речь указанием на то, как пагубна теперь всякая бездеятельность и беспечность и высказала уверенность, что женщины выйдут такими же победительницами на трудовом фронте, как вышли мужчины на фронте кровавой гражданской войны.

По окончании доклада т. Тарановой одной из делегатов было внесено предложение отчислить однодневный паек хлеба в пользу голодающих Поволжья, что было принято единогласно. По поводу предыдущих докладов собранием была вынесена следующая резолюция:

"Первое общегородское собрание женщин-работниц города Сухума признает, что только Советская власть дает женщине полное пролетарское раскрепощение и уравнивает работницу с рабочими. Собрание призывает всех рабочих и работниц города Сухума напредь все свои силы и помощь Советской власти в борьбе с общим врагом -- хозяйственной разрухой, болезнями и голодом. Побороть всех наших врагов и наладить правильно аппарат Советской власти могут сами рабочие и работницы, участвуя во всех советских органах. Все на фронт труда! Все на поддержку Советской власти через делегатские собрания, советские органы и учреждения!"

По вопросу о народном просвещении выступил т. Волков. Докладчик ука-

Голодные дети Поволжья протягивают к Вам работницы и крестьянки Абхазии свои ручки, проси хлеба. ПРИДИТЕ ИМ НА ПОМОЩЬ!

Наше делегатское собрание. (Впечатления).

Большой зал 2-го Совеатра (Интимный) красиво убран красными знаменами, портретами вождей революции, цветами.

В 8 часов. Мелькают светлые и темные платья. Все одеты как в праздничный день, лица веселые, оживленные.

И в самом деле праздник: впервые Сухумская работница приобщается к общественной жизни. Впервые приобщается она к делу строительства рабочекрестьянского государства. Впервые собралась она на общегородское делегатское собрание.

После приветствий лица делегатов меняются, делаются внимательными, напряженными. Доклады вызывают огромный интерес. После докладов задается масса вопросов с просьбой более подробных разъяснений. Вопросы в большинстве своем затрагивают общественные стороны жизни и только незначительное количество вопросов говорит о личных интересах. Были вопросы "подковырные". Это затесавшиеся "интеллигентки" никак

не могут понять весь рост, всю ширь рабочего движения. И живо откликаются работницы на такие выпады встречая их негодованием.

Пробудило собрание мысль работницы. У многих здесь впервые пробудилась жажда работать не только для себя, но и на благо всего пролетариата.

"Я от души буду рада, если смогу хотя чем нибудь помочь своей дорогой разрушенной родине. Я предлагаю все свои услуги для работы на пользу Соввласти", вот что пишет одна из многих работниц в своей записке в президиум собрания.

Не забыли Сухумские работницы и голодающих рабочих и работниц Поволжья и вынесли постановление об отчислении однодневного хлебного пайка для голодающих работниц Поволжья.

Пробудились умы. Появилась жажда работы.

В добрый час.

Таранова.

Постановления Оргбюро Р.К.П. (б) Абхазии.

В заседании 30 августа Оргбюро приняло следующие постановления по организационному вопросу, согласно доклада Уполномоченного Кавбюро Ц. К. Р. К. П. т. Эшба:

1. Принять к сведению и исполнению сообщение т. Эшба о составе Ревкома Абхазии и Оргбюро.

2. Установить Секретариат Оргбюро в составе т. Сванидзе и двух членов Оргбюро: т. Кобидзе -- Зав. Организационно-Инструкторским Отделом и т. Ларионова -- Зав. Агитпропом.

3. Предревкома т. Эшба назначить Наркомвоендел Абхазии.

4. Экономические органы Ревкома как-то: Совнархоз, Наркомпрод, Наркомзем, Коммухоз, Наркомтруд, Наркомвнешторг и Наркомфин превращаются в отделы Экономического Совета, заведующие которым являются членами Совета. При Совете учреждается Президиум Совета под председательством т. Акиртава, члены т.т. Стоикс и Криштоф. Т. Стоикс назначается заведующим Отделом Продовольствия. Т. Криштоф -- зав. Экономическим Отделом (бывший Совнархоз). Во главе остальных отделов остаются прежние наркомы.

Один из членов Президиума Экономического Совета вводится в Президиум Совпрофа.

Президиуму Экономического Совета поручается немедленно приступить к объединению экономических органов, какую работу надлежит закончить к 15 сентября. Наркомпочтель упраздняется как Комиссариат и превращается в отдел Наркомвнудел.

Подтвердить постановление ответственных работников от 23 июля 1921 года о сокращении штатов и поручить Ревкому привести такое в исполнение не позднее 15 сентября с. г.

По текущим делам: принять состав комиссии по очистке партии в Абхазии, утвержденный обл. зав. комиссией т. Соловьян председателем, т. т. Акиртава и Кухалейшвили -- членам.

По докладу т. Рохлина о новых тарифах: поручить Ревкому строго следить за тем, чтобы ни одно учреждение специальной, премиальной оплаты труда без Тарифно Нормировочной Комиссии при Совпрофе не производило.

Тарифы утверждаются президиумами Экономического Совета и Совпрофа.

мание материалы предварительного и судебного следствия, разноречивые показания обвиняемого и показания свидетелей, несомненно подтверждающих все обстоятельства обвинения, постановил: признать обвиняемого гражданина Дзадзамия Михаила виновным во всех инкриминируемых ему преступлениях, т. е. в пьянстве, непристойном поведении, публичном ссоре и драке при исполнении служебных обязанностей, а также в превышении власти.

Принимая во внимание, что основой работы Чрезвычайной Комиссии является железная дисциплина, а в данном случае гр. Дзадзамия дисциплина нарушена и поведение его дискредитировало престиж Чека, как органа охраны советской власти, а вместе с ней Рабоче-Крестьянской сов. власти. Приговорил: гр. Дзадзамия Михаила к одному году принудительных работ в концентрационном лагере с содержанием под стражей и с лишением навсегда права занимать какие либо должности в карательных учреждениях С. С. Р. Абхазии.

По делу Мосинава Амбака, 30 л., обвиняемого в том, что в ночь со 2-го на 3 июля 1921 года по уговору и в сообществе с другими лицами, напал на дом жителя сел. Александровского Ивана Параскевопуло, насильно отобрал у него разные домашние вещи, убил жену его Партену Параскевопуло и покушался на жизнь Георгия Карианди. Верховный Революционный Трибунал в виду недоказанности обвинения постановил: признать обвиняемого Мосинава Амбака непричастным к грабежу и убийству в доме гр. Ивана Параскевопуло приговорил: считать его по суду оправданным и из под стражи освободить

При Центральной Народной Библиотеке Абхазии (ул. Свободы, рядом с 2-м Госуд. театром) открыта армянская читальня имени тов. "Шаумяна", где получают местные и иногородние газеты, а также армянские газеты с Кубани и Крыма. Читальня открыта от 12-2 ч. дня и от 4-8 ч. вечера. В скором откроется и библиотека.

Зав. биб. Г. Борджян.

В РЕВТРИБУНАЛЕ.

Верховный Ревтрибунал в заседании своем 31 августа рассмотрел дело гражданина Дзадзамия Михаила красноармейца особого батальона при Абчека, 24 лет, обвиняемого в пьян-

стве, в нарушении порядка при исполнении служебных обязанностей, в производстве самочинного обыска у гр. Купрадзе и Пушмаловой и незаконном аресте их и приняв во вни-

РАСПИСАНИЕ РЕЙСОВ

пароходов Черномортрана по товарно-пассажирской КРЫМСКО-АБХАЗСКОЙ ЛИНИИ

Отходы и приходы показаны по солнечному времени по одесскому меридиану.

ИЗ ОДЕССЫ В БАТУМ.

ОТХОД	ПРИХОД
Из Одессы -- в четверг в 12 ч. дня	В Севастополь -- в пятницу утром
• Севастополя в пятницу утр. по оконч. опер.	• Ялты -- в пятницу днем
• Ялты -- в пятн. веч.	• Феодосию -- в субботу утром
• Феодосию -- в субб. утр.	• Новороссийск в субботу вечером
• Новороссийск в воскр. утр.	• Туапсе в воскресенье днем
• Туапсе -- в воскр. веч.	• Сухум в понедельник утром
• Сухума -- в понед. утр.	• Поти в понедельник днем
• Поти -- в понед. веч.	• Батум в понедельник вечером

ИЗ БАТУМА В ОДЕССУ.

ОТХОД	ПРИХОД
Из Батума -- в среду в 11 ч. утра	В Поти -- в среду днем
• Поти -- в среду веч.	• Сухум -- со среды на четв. ночью
• Сухума -- в четверг рано утром	• Туапсе -- в четверг днем
• Туапсе -- в четверг вечером	• Новоросск с четверга на пятн. ночью
• Новоросск в пятницу утром	• Феодосию в пятницу вечером
• Феодосию в пятницу вечером	• Ялты в субботу утром
• Ялты в субботу утром	• Севастополь в субботу днем
• Севастополя в субботу днем.	• Одессу -- в воскресенье в 1 ч. дня

По настоящему расписанию рейсы совершаются ежедневно, начиная с отхода из Одессы в четверг 18-го августа 1921 г.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

4-го сентября, в 12 ч. дня, в здании 1-го Советского театра состоится ОТКРЫТОЕ СУДЕБНОЕ ЗАСЕДАНИЕ Верховного Революционного Трибунала С. С. Р. Абхазии. Слушается дело по обвинению Владимира Степановича КОРКИЯ в шпионаже.

Вход для всех свободен.

Никаких объявлений частного характера (об утере документов, о перемене фамилии, бракоразводн. и т. п.) в газете за неимением места печататься не будет, а потому Редакция просит таковых не присылать.

Редакция.